
UN DES BEAUX TRICOTS DU MOMENT 

 

 



Taille : S - M - L - XL - XXL - XXXL 

 

Fournitures : DROPS ALPACA de Garnstudio 

Coloris n° 7238m, olive foncé mix : 

300-350-400-450-500-550 g 

Et : DROPS FABEL de Garnstudio 

Coloris n° 542p, vert mix : 

300-350-400-450-500-550 g 

 

AIGUILLES DOUBLES POINTES et CIRCULAIRE (80 cm) DROPS n°5 - ou la taille adéquate pour obtenir un 

échantillon de 17 m x 22 rangs en jersey avec 2 fils tricotés ensemble = 10 x 10 cm. 

AIGUILLES DOUBLES POINTES et CIRCULAIRES (40 cm et 80 cm) DROPS n°4 - pour les côtes 

Explications 

RAGLAN : 
Diminuer de chaque côté des 9 m en côtes à chaque transition entre le dos/devant et les manches. 
Diminuer sur l'endroit : 
AVANT les 9 m : 2 m ens à l'end. 
APRÈS les 9 m : Glisser 1 m à l'end, 1 m end, passer la m glissée par-dessus la m tricotée. 
Diminuer sur l'envers : 
AVANT les 9 m : 2 m ens torse à l'env (c'est-à-dire tricoter le brin arrière au lieu du brin avant). 
APRÈS les 9 m : 2 m ens à l'env 
-------------------------------------------------------- 
 
DOS & DEVANT : 
Se tricotent en rond sur aiguille circulaire. 
Monter 168-180-192-204-228-252 m avec l'aiguille circulaire 4 et 1 fil Alpaca + 1 fil Fabel tricotés ensemble. 
Tricoter en côtes = 3 m end / 3 m env pendant 7 cm. 
Continuer avec l'aiguille circulaire 5 et tricoter le tour suivant ainsi : *4 m end, 2 m ens à l'end*, répéter de *-* 11-
12-13-14-16-18 fois au total, 3 m end, continuer en côtes comme avant au-dessus des 15 m suivantes (= milieu 
du côté), répéter de *-* 11-12-13-14-16-18 fois au total, 3 m end, puis tricoter en côtes au-dessus des 15 
dernières m comme avant (= milieu de l'autre côté) = 146-156-166-176-196-216 m. Continuer en côtes au-
dessus des 15 m de chaque côté et en jersey sur les mailles restantes. NE PAS OUBLIER DE BIEN 
CONSERVER LA MÊME TENSION QUE POUR L'ÉCHANTILLON ! 
À 18 cm de hauteur totale, augmenter 1 m de chaque côté des 15 m en côtes, de chaque côté. Répéter ces 
augmentations 5 fois au total tous les 6 cm – tricoter les augmentations en jersey = 166-176-186-196-216-236 
m. 
À 46-47-48-49-50-51 cm de hauteur totale, rabattre les 7 m au milieu des côtes de chaque côté (c'est-à-dire que 
l'on rabat 2 m end, 3 m env, 2 m end) = il reste 152-162-172-182-202-222 m (on a de chaque côté : 3 m env et 1 
m end). Mettre en attente et tricoter les manches. 
 
MANCHES : 
Se tricotent en rond sur aiguilles doubles pointes. 
Monter 48-48-54-54-60-60 m avec les aiguilles doubles pointes 4 et 1 fil Alpaca + 1 fil Fabel tricotés ensemble. 
Tricoter en côtes = 3 m end / 3 m env pendant 9 cm. 
Changer pour les aiguilles doubles pointes 5 et tricoter le tour suivant ainsi : tricoter en jersey les 33-33-39-39-
45-45 premières mailles et en côtes comme avant les 15 dernières m (= milieu sous la manche). 
À 11 cm de hauteur totale, augmenter 1 m de chaque côté des 15 m en côtes . Répéter ces augmentations 10-
12-11-13-12-13 fois au total tous les 4-3-3½-3-3-3 cm = 68-72-76-80-84-86 m – tricoter les augmentations en 
jersey. 
À 49 cm de hauteur totale pour toutes les tailles, rabattre les 7 m au milieu des côtes (c'est-à-dire que l'on rabat 
2 m end, 3 m env, 2 m end) = il reste 61-65-69-73-77-79 m (on a de chaque côté : 3 m env et 1 m end).. 
Mettre en attente et tricoter la 2ème manche. 
 
EMPIÈCEMENT : 
Reprendre les manches sur la même aiguille circulaire que le dos et le devant, au-dessus des mailles rabattues 
pour les emmanchures = 274-292-310-328-356-380 m. Tricoter 1 tour comme les mailles se présentent (jersey 
et côtes) – EN MÊME TEMPS augmenter 1 m à chaque transition entre le devant, le dos et les manches 
(tricoter cette maille à l'endroit) = 278-296-314-332-360-384 m. 



À chaque transition entre le dos/devant et les manches, on a maintenant : 3 m env, 3 m end et 3 m env = 9 m en 
côtes. Continuer en tricotant les mailles comme elles se présentent, en même temps, former le RAGLAN – voir 
ci-dessus ! Répéter ces diminutions 17-18-18-18-18-19 fois au total tous les 2 tours puis 5-6-8-10-12-12 fois au 
total tous les tours. EN MÊME TEMPS, quand il reste 5 diminutions à faire, glisser en attente pour l'encolure 
devant les 18-19-20-23-25-27 m centrales du milieu devant sur un arrêt de mailles. Continuer en allers et retours 
jusqu'à la fin. EN MÊME TEMPS rabattre au début de chaque rang 2 fois 1 m de chaque côté (= côté encolure). 
Quand toutes les diminutions du raglan et toutes les mailles pour l'encolure sont rabattues, il reste 80-81-82-81-
91-105 m. 
 
COL : 
Continuer avec l'aiguille circulaire 4. Relever environ 22 à 31 m au-dessus de l'encolure devant (y compris les m 
en attente) = 102 à 136 m. Tricoter 1 tour comme les mailles se présentent, en même temps, ajuster le nombre 
de mailles à 102-102-102-114-114-114 (on a maintenant 21-21-21-27-27-27 m en jersey au-dessus du dos, 27-
27-27-33-33-33 m en jersey au-dessus du devant et 9 m en jersey au-dessus de chaque manche). Continuer en 
côtes = 3 m end, 3 m env sur toutes les mailles – les mailles doivent se présenter de sorte que celles du raglan 
peuvent se tricoter comme avant. À environ 20 cm de hauteur de col, rabattre comme elles se présentent. 
Replier le col en double sur l'endroit. 
 
ASSEMBLAGE : 
Fermer l'ouverture sous les manches par une couture. 

Diagramme 

 

 


